

二〇二二年五月二十八日

新山慈濟幼兒園健  
檢

活動	新山慈濟幼兒園幼兒健檢	
日期	2022年5月28日	
時間	上午8點 至 下午1點	
地點	新山慈濟幼兒園	
人數	幼兒園老師/ 助理老師/同仁	10位
	四歲班學生	14位
	五歲班學生	10位
	六歲班學生	19位

活動	新山慈濟幼兒園幼兒健檢	
人數	人醫會醫護團隊	7位
	人醫會關懷	1位（蔡美萍醫生）
	人醫會後勤志工	6位
	園長關懷團隊	3位
	大愛媽媽	3位
	志工	2位
	影視同仁	1位（陳志財）

● 隨著疫情過渡到地方  
流行病，慈濟幼兒園  
重啟健檢活動，和新  
山慈濟人醫會合作，  
安排小兒科醫師、耳  
鼻喉科醫師、牙科醫  
師、家庭醫生及一位  
驗光師，給四到六歲  
小朋友做身體檢查。



攝影者：林佩玲

● 為了避免過度擁擠，  
不同年級的孩子分成  
三個時段，分批接受  
醫生們的仔細檢查。

● 健檢活動由來自Pink  
and White Dental 牙

科診所的楊婉雁醫師  
為小朋友和家長講解  
如何照顧好牙齒掀開  
序幕。



攝影者：劉玉容

● 在人醫會志工黃祈瑋

藥劑師的協助下，楊

婉雁醫師示範如何正

確刷牙，並邀請台下

小朋友現場試做。



攝影者：上圖-劉玉容，  
下圖-林佩玲



攝影者：林佩玲

● 楊婉雁醫師透過有趣的實體道具，教導孩子們分辨好和不好的食物。



攝影者：林佩玲

● 楊婉雁醫師的馬來裔  
助理可可 (Koko) 從  
旁協助。

● 台下家長陪伴孩子們  
聆聽牙醫楊婉雁的講  
解。



攝影者：林佩玲



攝影者：劉玉容

● 講解結束後，孩子們  
輪流讓楊婉雁醫師檢  
查他們的牙齒。楊醫  
師對幼兒園給小朋友  
安排健檢表示贊同。

● 她表示，如果等到牙齒有問題才去看牙醫，他們可能因為不了解牙醫在做什麼而產生恐懼。但如像今天這樣介紹牙醫如何檢查牙齒，未來他們就不會因為檢查牙齒而感到害怕。

● 在AMPPM西藥房任職企  
業價值與文化部主管  
的印度裔人醫會志工  
卡米妮幫做完牙齒檢  
查的小朋友戴好口罩。



攝影者：劉玉容



● 耳鼻咽喉科醫師張建偉  
仔細檢查孩子們的口  
腔、鼻腔和耳朵。他  
發覺這裡不少孩子有  
耳垢和敏感的問題。

攝影者：劉玉容

● 而敏感的問題大多由塵蟎引起，他建議保持孩子房間乾淨，床和枕套都要曬曬太陽，不要吹太多冷氣，也最好不要養貓狗等帶毛髮的寵物，如果要養，也不讓牠待在房間裡。



● 退休老師韓金定帶著  
先生邱日成一起來付  
出，協助人醫會檢查  
孩子們的視力。

攝影者：林佩玲

● 孩子們在退休驗光師  
李潤珍的引導下，辨  
認色點中的字形，以  
檢查是否有色盲的問  
題。



攝影者：林佩玲

● 人醫會關懷志工蔡美

萍（慈楷）醫師給孩

子們進行視力檢測和

視野調節。



攝影者：林佩玲

● 小兒科醫師廖晉輝（

惟宏）不辭舟車勞頓

，驅車來回超過兩百

公里，專程從峇株巴

轄趕來新山支援幼兒

園健檢活動。



攝影者：林佩玲

● 廖醫師表示，小朋友吃的食物，是看父母給他們準備了些什麼，所以父母的營養知識很重要。假如父母不了解，就有可能帶孩子去吃不健康的快餐，因此加強父母的營養常識就可減少這些錯誤的飲食方式。

● 人醫會醫師陸忠平仔

細檢查孩子們的健康  
情況。他表示，及早  
發現孩子健康上的小  
問題，就可避免以後  
變成大問題。



攝影者：林佩玲

● 健檢結束後，人醫會

團隊（前排）與幼兒

園園長以及教職人員

等（後排）拍合照。



攝影者：陳志財

恭祝  
上人

法體安康

常住世間

法輪常轉

馬來西亞分會

新山支會

負責人林慈銜

暨全體靜思弟子

恭敬頂禮